

ΡΟΒΟΛΙΑΡΙΤΙΚΑ ΝΕΑ

ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΡΟΒΟΛΙΑΡΙΤΩΝ

Ταγιαπιέρα 3 - 5 Αθήνα, Τ.Κ. 11525 • Τηλ.: 210 6716 715 • e-mail: nellaselias39@gmail.com • Ιστοσελίδα: www.rovoliari.gr
Χρόνος 39ος • Αριθμός φύλλου 158 • Μάιος - Ιούνιος - Ιούλιος - Αύγουστος 2024

Καλοκαίρι του 2024 στο χωριό με Θυρανοίξια, Εκλογές, Πανηγύρι και... άλλα πολλά

Παρά τους περιορισμούς που επέβαλαν οι συνθήκες (ακρίβεια, ασθένειες, θάνατοι) και χάρη στις πρώιμες και παρατεταμένες ζέστες της άνοιξης και του καλοκαιριού, κατά γενική ομολογία, βρεθήκαμε αρκετοί στο δροσερό χωριό μας, που δεν ταλαιπωρούν οι καύσωνες του κάμπου, των πόλεων και της πρωτεύουσας.

Οι πολλές εκδηλώσεις και τα νέα επιβάλλουν να πάρουμε τα γεγονότα με τη σειρά.

1. Η γιορτή των Δώδεκα Αποστόλων (προστάτες-άγιοι του χωριού) 30 Ιουνίου.

Από τις λίγες φορές τα τελευταία χρόνια, λόγω έλλειψης ιερέα, που ο πρωτοπρεσβύτερος πατήρ Ηλίας Σκαρλάτος, (αρχιερατικός εφημέριος της περιοχής μας) μάς έκανε τη χάρη και άφησε Κυριακάτικα την ενορία του για να λειτουργήσει στους Δώδεκα Αποστόλους. Έγινε αρτοκλασία ενώπιον ενός απροσδόκητα μεγάλου εκκλησιάσματος. Ο Σύλλογος πρόσφερε γλυκά και κεράσματα κάτω από τη σκιά των δύο μουριών που απέμειναν να σκιάζουν την πλατεία μας.



Αρτοκλασία στους Δώδεκα Αποστόλους και στον Προφήτη Ηλία

2. Του Προφήτη Ηλία. Ας ελπίσουμε ότι δεν θα είναι η τελευταία φορά που βρεθήκαμε και φέτος την Κυριακή 21 Ιουλίου στον Προφήτη Ηλία (υψόμετρο 1284 μέτρα). Συγκρίνοντας παλιότερες και τωρινές φωτογραφίες, συνειδητοποιούμε το πόσοι μας έφυγαν και μας λείπουν.

3. Ανήμερα της Αγίας Παρασκευής (26 Ιουλίου) τελέστηκε θεία λειτουργία και αρτοκλασία στο εκκλησάκι της. Παλιότερα ήταν και η πρώτη μέρα του καθιερωμένου διήμερου Πανηγυριού μαζί με τον Άγιο Παντελεήμονα. Τον καιρό «των παχιών αγελάδων» που και οι ξενιτεμένοι Ροβολιαρίτες, Ιούλιο μήνα ήταν και αυτοί στις παραλίες, το τότε Συμβούλιο του Συλλόγου αποφάσισε να διοργανώνει τον Αύγουστο Λαϊκό Πανηγύρι για να θυμούμαστε τα παλιά και να χαιρόμαστε το παρόν.

4. Από το Σάββατο 10 Αυγούστου άρχισε το πρόγραμμα των καλοκαιρινών εκδηλώσεων με εθελοντική περιβαλλοντική

δράση των παιδιών που αυτή τη χρονιά λόγω και συγκυρίας βρέθηκαν νωρίτερα στο χωριό.

5. Την Κυριακή 11 Αυγούστου τα μικρά παιδιά ζωγράφισαν τις ομορφιές του χωριού και το βράδυ είχε προβολή παιδικού προγράμματος στην αίθουσα τελετών του Λαογραφικού Μουσείου.

6. Η Δευτέρα 12 Αυγούστου είχε πιο εντυπωσιακό πρόγραμμα. Το πρωί ώρα φιλιανγνωσίας, το απόγευμα αγώνα βόλεϊ στη Βίτωλη (με το αποτέλεσμα να είναι ευνοϊκό για εμάς, αλλά και να υπάρχει διάχυτη ευχαρίστηση που πραγματοποιήθηκε) και το βράδυ **θεατρική παράσταση με την ομάδα επαγγελματιών ηθοποιών ΘΕΣΜΑ με την επιθεώρηση ΜΟΥΡΛΟΒΙΖΙΟΝ. Διαβάστε στη συνέχεια το σχόλιο της Σοφίας Σκαμάγκη:**

Γεύση από την ελληνική επιθεώρηση

«Πιστό στο ραντεβού του με το γέλιο, όπως κάθε χρόνο, το θεατρικό εργαστήρι ΘΕΣΜΑ, στο πλαίσιο της καλοκαιρινής του περιοδείας, έκανε την εμφάνισή του στο κατάμεστο χωριό μας στις 12 Αυγούστου, ημέρα Δευτέρα για να δώσει άλλη μια ξεχωριστή παράσταση για όσους παρευρέθηκαν στην πλατεία δίπλα στην παλιά ταβέρνα του Σκούρα.

Συνέχεια στην 4η σελ.



ΘΥΡΑΝΟΙΞΙΑ

Σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα το εκκλησάκι του Αγίου Χαραλάμπους στη συνοικία των Αγίων Αποστόλων από ερείπιο μετατράπηκε σε καλαίσθητο Ναό χάρι στην κινητοποίηση της **Μαρίας Σακελλάρη** με την αμέριστη τεχνική, επιστημονική, συμβουλευτική και οικονομική υποστήριξη του **Μιχάλη Μαλάμου**.

Στις 7 μ.μ. την Παρασκευή 16 Αυγούστου έγινε και η **τελετή των Θυρανοίξιών**, χοροστατούντος του **Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ.κ. Συμεών** πλαισιωμένοι υπό

του Αρχιερατικού Επιτρόπου Μακρακώμης και Τυμψηροτού πρωτοπρεσβυτέρου κ. Ηλία Σκαρλάτου. Παραβρέθηκαν οι ιερείς Κωνσταντίνος Ρεντίφης, Ιωάννης Ελευθερίου και Κωνσταντίνος Βάγιας, ο Δήμαρχος Μακρακώμης κ. Χαντζής, η Αντιδήμαρχος κ. Αρβανίτη, ο Πρόεδρος της Κοινότητας κ. Γιώργος Ζιαγγοβιάς και πλήθος συγχωριανών. Με το τέλος της τελετής μίλησαν ο **Σεβασμιώτατος κ.κ. Συμεών** ο οποίος εξήρε το έργο, η **Μαρία Σακελλάρη** και ο **Μιχάλης Μαλάμος**.



Από την τελετή των Θυρανοίξιών

Η Μαρία Σακελλάρη είπε: «Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο σας ευχαριστεί **Σεβασμιώτατε**, που ανταποκριθήκατε στην πρόσκλησή μας για να παρευρεθείτε σήμερα στα Θυρανοίξια του εξωκκλησίου του Αγίου Χαραλάμπους στο χωριό μας.

Ευχαριστούμε τον **Δήμαρχό μας κ. Χαντζή** που από την πρώτη στιγμή υποστήριξε έμπρακτα αυτό το έργο στέλνοντάς μας οικοδομικά υλικά, τους Αντιδημάρχους και ιδιαίτερα την Αντιδήμαρχο κ. Αρβανίτη.

Θερμές ευχαριστίες όλων μας προς τον **μηχανικό μας κ. Μιχάλη Μαλάμο** ο οποίος μελέτησε, σχεδίασε και υλοποίησε το απαιτητικό αυτό έργο, αναλαμβάνοντας παράλληλα και σημαντικό τμήμα του κόστους του.

Θα πρέπει, επίσης, να ευχαριστήσουμε **τους συγχωριανούς** μας για την οικονομική και ηθική υποστήριξή τους, καθώς και αυτούς που ανέλαβαν την ολοκλήρωση του έργου **με προσωπική τους εργασία**.

Θα πούμε ένα μεγάλο ευχαριστώ στις κυρίες που στηρίζουν με προθυμία τη λειτουργία των ναών, φροντίζοντας την καθαριότητά τους.

Από καρδιάς ευχαριστώ τον **Αρχιερατικό εφημέριο πατέρα Ηλία** ο οποίος έρχεται κάνοντας δύο ώρες δρόμο για να εκκλησιαστούμε. Πολλές φορές προσπαθήσαμε να καλύψουμε τα έξοδά του, αλλά δεν δέχτηκε ποτέ.

Τέλος, ας κάνουμε όλοι μια ευχή με την ευλογία του Κυρίου και του Αγίου Χαραλάμπους, ώστε να καταφέρουμε να συντηρήσουμε τις εκκλησίες του χωριού μας που οι πρόγονοί μας κατάφεραν να χτίσουν με τα πενιχρά μέσα που διέθεταν. Χρέος δικό μας και καθήκον είναι να τις συντηρήσουμε και να τις παραδώσουμε στις επόμενες γενιές.

Κατόπιν **έλαβε τον λόγο ο κ. Μαλάμος** ο οποίος είπε: «**Σεβασμιώτατε**, σας καλωσορίζουμε. Μας γεμίζει χαρά και μας τιμά η παρουσία σας σ' αυτή τη γωνιά των Αγράφων, το Ροβολiάρι μας!

Κύριε Δήμαρχε, κυρία Αντιδήμαρχε, μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου ένα μεγάλο ευχαριστώ από καρδιάς για την αμέριστη ηθική και υλική υποστήριξη για την υλοποίηση της αποκατάστασης του ιερού παρεκκλησίου του Αγίου Χαραλάμπους.

Μαρία, είχες το όνειρο, την έμπνευση και ο Άγιος Χαραλάμπος μας έδωσε την ευκαιρία για ένα υπέροχο ταξίδι και σήμερα, γεμάτοι υπερηφάνεια παραδίδουμε στο χωριό μας ένα μνημείο χριστιανικής κληρονομιάς.

Αμαλία, σύντροφε ζωής, πάντα δίπλα μου στο δύσκολο και επίπονο αυτό έργο, έργο αφιερωμένο στη μνήμη των γονέων μας και ιδιαίτερα στη μνήμη του πατέρα σου ΗΛΙΑ ΓΩΓΟΥ, προέδρου της κοινότητας Ροβολιάρου για τα 20 χρόνια σημαντικής προσφοράς στο χωριό μας.

Τέλος, ευχαριστώ όλους εκείνους που εργάστηκαν και συμμετείχαν εθελοντικά!!



Το εσωτερικό του ναού του Αγίου Χαραλάμπους

Συνέχεια στην 5η σελ.

Καλοκαίρι του 2024 στο χωριό

Συνέχεια από την 1η σελ.

Αυτή τη φορά σειρά είχε ένα τιμητικό αφιέρωμα στην επιθεώρηση. Οι συντελεστές της παράστασης "MOURLOVISION": Δ. Νομικού, Κ. Μέρρας, Μ. Αρχανιώτου, Ι. Διαμαντοπούλου, Ε. Καρπούζη, Γ. Κατσικά, Κ. Μπούσιου, Χ. Χατζηθεοδώρου μας θύμισαν πετυχημένα νούμερα της ελληνικής επιθεώρησης και μας χάρισαν στιγμές σπαρταριστού γέλιου. Νούμερα που σατίριζαν την ελληνική πραγματικότητα, με πολύ χαρακτηριστικό εκείνο που είχε παίξει κάποτε ο Κ. Τσάκωνας ("Λογικό ακούγεται"), όπως επίσης εκείνο του μπαστουνόβλαχου που έχει κληθεί να μιλήσει για τη σημερινή Eurovision, με γεύση από τον πάντοτε διαχρονικό Χάρρυ Κλυνν, αλλά και νούμερα ενδεικτικά του ήθους της εποχής μας, ένα εκ των οποίων είχε γράψει η αείμνηστη Α. Παναγιωτοπούλου. Ο σκηνοθέτης Κ. Μέρρας από την άλλη, απολαυστικότερος ως μια νέα Γκόλφω μας προσέφερε στιγμές απείρου κάλλους μέσα από τα ατελείωτα σκέρτσα και τις ξεκαρδιστικές φιγούρες του. Ιδιαίτερη πινελιά, τέλος, έδωσε η συμμετοχή της κ. Δήμητρας Νομικού στην όλη παράσταση. Η ξεχωριστή αυτή κυρία, φέρει μαζί της ένα σπουδαίο και βαρύ βιογραφικό, έχει παίξει αναρίθμητους ρόλους στο παρελθόν κι αποτελεί μαζί με μια πληθώρα άλλων ηθοποιών παλαιότερης γενιάς τους στυλοβάτες όχι μόνο της ελληνικής επιθεώρησης, αλλά και του ελληνικού θεάτρου γενικότερα».

7. Τρίτη 13 Αυγούστου πρωί: Φυσιογνωστική, πεζοπορική ορειβασία. Από τις πιο επιτυχημένες εξορμήσεις μας. Με τοπικά αυτοκίνητα ανεβήκαμε μέχρι το κάτω Λάπατο. Από εκεί, ακολουθώντας τον δρόμο προς τον Άι Λια, περπατήσαμε μέχρι την κορυφή, 1284 μέτρα υψόμετρο. Στη διαδρομή κάναμε στάσεις για να μιλήσουμε για τη μελισσοκομία (το Ροβολιάρι θεωρείται ο παράδεισος των μελισσοκόμων), για τη λιμνούλα και τα απραγματοποίητα σχέδια να τη μεγαλώσουμε, για το ελατόδασος που γερνάει συσσωρεύοντας πολύ ξυλώδη όγκο και γίνεται πολύ ευάλωτο στις πυρκαγιές και τέλος στην κορυφή από την οποία παρατηρήσαμε και γνωρίσαμε τις περιοχές του χωριού. Στην επιστροφή προς τα αυτοκίνητα συνειδητοποιήσαμε μία από τις αξίες του δάσους: ο σκιασμένος από τα ψηλά έλατα δρόμος έμοιαζε με κλιματιζόμενο δωμάτιο.



Οι περιπατητές στον Προφήτη Ηλία από αεροπλανάκι

8. Τρίτη 13 Αυγ. απόγευμα: Αθλητικοί Αγώνες «ΘΩΜΑΣ ΝΕΛΛΑΣ». Όπως κάθε χρόνο η νεολαία μας περιμένει με αγωνία αυτή την εκδήλωση. Ωστόσο, όπως επισημάναμε και πέρυσι, η συμμετοχή όσο πάει και περιορίζεται. Οι γενιές που μας έδιναν υψηλές συμμετοχές ακολούθησαν την πτωτική πορεία της γεννητικότητας της χώρας. Τα παιδιά εκείνων των ετών μεγάλωσαν και δίνουν τη ζωντάνια τους σε άλλες δραστηριότητες. Στη φετινή διοργάνωση έλαβαν μέρος και διακρίθηκαν κατά φύλο και ηλικία οι:

ΑΓΟΡΙΑ: 3 ετών: Κωνσταντίνος Κορδονούρης. 5-6 ετών: **1ος** Βασίλης Φελάι, **2ος** Κωνσταντίνος Αναγνώστου, **3ος** Δίωνας Σαλούστρου, συμμετοχή: Σταύρος Γεωργακόπουλος.

9-10 ετών: **1ος** Χρήστος Εμμανουήλ, **2ος** Παναγιώτης Κυριακάκης, **3ος** Διονύσης Μηλιός, συμμετοχή Βασίλης Απταλίδης.

11 ετών: **1οι μαζί** Παναγιώτης Λαμπρόπουλος και Κωνσταντίνος Τσουκαλάς, **2ος** Δημήτρης Κότας.

ΚΟΡΙΤΣΙΑ 5 ετών: **1η** Βασιλική Εμμανουήλ, **2η** Ίριδα Κορδονούρη, **3η** Αγγελίνα Ανάγνου.

6-7 ετών: **1η** Μαίρη Αγόρου, **2η** Ευγενία Κυριακάκη, **3η** Αλεξάνδρα Γεωργακοπούλου.

9-12 ετών: **1η** Φιλίσα Σκαμάγγη, **2η** Βάλια Μπεκερίδη, **3η** Θεώνη Μαντούβαλου.

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ: **1η** Μαντώ Μήλιου, **2ος** Γιάννης Μαντούβαλος.



9. Τετάρτη 14 Αυγούστου.

ΤΟ ΠΡΩΪ έγινε εκκλησιασμός, μετάληψη και αρτοκλασία στην Παναγία Μισιάκ και στη συνέχεια στην πλατεία με το καφενείο κέρασμα από Μαρίες και Παναγιώτηδες.



ΤΟ ΒΡΑΔΥ έγινε **Απολογιστική Γενική Συνέλευση των μελών του Συλλόγου και Εκλογές** για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου στην πλατεία του χωριού.

Μετά από σχετική καθυστέρηση λόγω τεχνικών προβλημάτων με το μικρόφωνο προτάθηκε και ψηφίστηκε για Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης ο κ. Δημήτριος Σακελλάρης και για Γραμματέας για τα Πρακτικά ο κ. Αθανάσιος Αναγνώστου.

Μετά τη διαπίστωση απαρτίας, ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης έδωσε τον λόγο στον Πρόεδρο του Δ.Σ. του Πολιτιστικού Συλλόγου Ροβολιαριτών

κ. Βασιλή Νέλλα να παρουσιάσει τα πεπραγμένα του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου.

Λαμβάνοντας τον λόγο ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Πολιτιστικού Συλλόγου Ροβολιαριτών καλωσόρισε τα μέλη και έκανε επιγραμματική αναφορά στα έργα και τις δραστηριότητες του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου όπως παρακάτω:

Α. Συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου: Από την ανάληψη των καθηκόντων του το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου εγκαινίασε τακτικές συνεδριάσεις μέσω τηλεδιάσκεψης.

Β. ΕΡΓΑ

1. Εξέδωσε ανελλιπώς και κυκλοφόρησε στα μέλη μας σε τακτική βάση (τριμηνιαία) την εφημερίδα του Συλλόγου «ΡΟΒΟΛΙΑΡΙΤΙΚΑ ΝΕΑ». Το τελευταίο διάστημα και λόγω σημαντικής αύξησης του κόστους αποφάσισε η εφημερίδα να εκδίδεται ως τετραμηνιαία. Θα κυκλοφορεί **αρχές Ιανουαρίου** με ενημέρωση, νέα και ειδήσεις για τους μήνες Σεπτέμβριο, Οκτώβριο, Νοέμβριο και Δεκέμβριο. **Αρχές Μαΐου** για τους μήνες Ιανουάριο, Φεβρουάριο, Μάρτιο και Απρίλιο. Και **αρχές Σεπτεμβρίου** για τους μήνες Μάιο, Ιούνιο, Ιούλιο και Αύγουστο. Η αρχή έγινε από το περασμένο φύλλο αριθ. 157.

2. Εκδώσαμε και κυκλοφορήσαμε στα μέλη και τους φίλους του Συλλόγου τα θεματικά ημερολόγια για τα έτη 2022, 2023 και 2024 και βάλαμε τις βάσεις για το ημερολόγιο του 2025.

3. Διοργανώσαμε τις δύο χειμερινές συναντήσεις του Συλλόγου στην Αθήνα για την κοπή της Βασιλόπιτας και το γλέντι.

4. Οργανώσαμε το πρόγραμμα των καλοκαιρινών εκδηλώσεων στο χωριό (Θέατρο, Λαϊκό Πανηγύρι, λαχειοφόρο, Αθλητικούς Αγώνες, πεζοπορία και πολλά άλλα) όπως αυτά δημοσιοποιούνται μέσω της εφημερίδας τόσο κατά την αναγγελία όσο και μετά την εκτέλεση.

5. Είχαμε παρουσία στη γιορτή των Αγίων Αποστόλων (πολιούχοι και προστάτες του Συλλόγου) και της Αγίας Παρασκευής.

6. Φροντίσαμε για τον καθαρισμό των γηπέδων ποδοσφαίρου και μπάσκετ από φυτά και αγριόχορτα ώστε να είναι έτοιμα για χρήση από τους καλοκαιρινούς επισκέπτες (κυρίως τους νέους).

7. Προσπαθήσαμε να διατηρήσουμε και να ενισχύσουμε την Τράπεζα Αίματος την οποία διαθέτει ο Σύλλογος στο Γενικό Νοσοκομείο Λαμίας. Για το φετινό καλοκαίρι η αιμοδοσία είναι προγραμματισμένη για την Παρασκευή 23 Αυγούστου στην Πελέα. **Αίμα μπορεί να δώσει ο καθένας οποτεδήποτε και σε όποιο νοσοκομείο τον βολεύει, αρκεί να δηλώσει ότι είναι για την Τράπεζα Αίματος του Πολιτιστικού Συλλόγου Ροβολιαριτών με αριθμό μητρώου 12341.**

8. Κάναμε παραστάσεις στις τοπικές αρχές: Στον Δήμο για δρόμους και έργα στο χωριό και για επισκευές στον δρόμο προς Φτελιά, στο Δασαρχείο για δασικό δρόμο διαφυγής σε περίπτωση πυρκαγιάς από γηπέδο ποδοσφαίρου μέχρι τον Ζυγό, στην Περιφέρεια για την ασφαλτόστρωση του δρόμου μέχρι τα όρια της Ρεντίνας.

9. Στις συνεδριάσεις μας μάς απασχόλησε και η αλλαγή του Καταστατικού του Συλλόγου για να διορθωθούν κάποιες ασάφειες και προβλέψεις οι οποίες είναι άλλων καιρών. Αναζητήσαμε δικηγόρο της έδρας μας (πρωτοδικείο Λαμίας) αλλά δεν καταφέραμε να προωθήσουμε την αλλαγή. Ελπίζουμε να τα καταφέρει το επόμενο Διοικητικό Συμβούλιο.

Στο σημείο αυτό ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης κάλεσε τον Ταμία του Δ.Σ. κ. Σπυρόπουλο Ιωάννη ώστε να παρουσιάσει τα Οικονομικά Αποτελέσματα της διαχείρισης και τα οποία έχουν ως εξής:

ΕΤΟΣ	ΕΣΟΔΑ	ΕΞΟΔΑ
2021 (μέρος)	1.325,00€	1.657,89€
2022	3.885,00€	3.689,40€
2023	6.860,00€	4.173,50€
2024 (μέρος)	830,00€	1.585,00€
ΣΥΝΟΛΟ	12.900,00€	11.105,79€
ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΣΕ ΝΕΑ ΧΡΗΣΗ:		1.794,21€

Συνέχεια στην 5η σελ.

Καλοκαίρι του 2024 στο χωριό

Συνέχεια από την 4η σελ.

Στο σημείο αυτό έγινε παρέμβαση από τον κύριο Μιχάλη Μαλάμο, ο οποίος κατέθεσε στον Γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης γραπτή επιστολή η οποία έχει ως εξής: «Παρακαλώ να μου χορηγήσετε αντίγραφο των πρακτικών της Γ.Σ. της 14/08/2024 και συγκεκριμένα: Διοικητικό Απολογισμό, Οικονομικό Απολογισμό, Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής, Εκλογικό Κατάλογο των ταμειακώς Ενημέρων Μελών». Μια πρώτη απάντηση ήταν ότι συνήθως το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου δημοσιεύει αυτούσια στην Εφημερίδα του τα Πρακτικά της Γενικής Συνέλευσης. Εάν ο κ. Μαλάμος δεν καλυφθεί, μπορεί να επανέλθει.

Ακολούθως, έγινε παρέμβαση από την κ. Αμαλία Γώγου-Μαλάμου η οποία έθεσε ερώτημα σχετικά με τις δωρεές για την ανακαίνιση της στέγης του Λαογραφικού Μουσείου και το οποίο απαντήθηκε επιτόπου: «οι δωρεές για τη στέγη του Λαογραφικού Μουσείου καταχωρούνται στην εφημερίδα του Συλλόγου και είναι κατατεθειμένες στον λογαριασμό του στην Εθνική Τράπεζα».

Επίσης, έθεσε ερώτημα σχετικά με την πιθανότητα διαφυγόντος ποσού με αφορμή άρθρο της εφημερίδας (αρ. φύλλου 149, σελ. 5) στο οποίο δόθηκε προφορική απάντηση στον σύζυγό της κ. Μαλάμο.

Ακολούθως διαβάστηκε η ΕΚΘΕΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ του Συλλόγου από Αύγουστο 2021 έως Αύγουστο 2024 από τον Πρόεδρο της Εξελεγκτικής Επιτροπής κ. Ηλία Κ. Αναγνώστου η οποία έχει ως εξής: «Σήμερα στις 13/08/2024 ο κάτωθι υπογεγραμμένος ΗΛΙΑΣ Κ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ως λογιστής και υπεύθυνος της σωστής μεταφοράς των οικονομικών στοιχείων του Συλλόγου μας, βεβαιώνω ότι:

1. Υποβλήθηκαν οι φορολογικές δηλώσεις του Νομικού Προσώπου μη Κερδοσκοπικού χαρακτήρα ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΡΟΒΟΛΙΑΡΙΤΩΝ.

2. Καταχωρήθηκαν στα λογιστικά αρχεία του Συλλόγου όλα τα ΕΣΟΔΑ και ΕΞΟΔΑ.

3. Πραγματοποιήθηκε ο καθιερωμένος έλεγχος για την οικονομική κατάσταση του Συλλόγου.

Ροβολιάρη 13/08/2024
υπογραφή-σφραγίδα

Στη συνέχεια τον λόγο έλαβε ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης ο οποίος είπε: «και τώρα ο λόγος σε εσάς, αγαπητά μέλη, για να διατυπώσετε ερωτήσεις, παρατηρήσεις και να ασκήσετε την καλοπροαίρετη και αντικειμενική κριτική σας προς όσα ακούσατε».

Δεν παρουσιάστηκαν μέλη με ερωτήσεις, παρατηρήσεις ή άσκηση κριτικής.

Ο απολογισμός, Διοικητικός και Οικονομικός, του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία (ΚΑΤΑ 3, ΥΠΕΡ οι υπόλοιποι) από τη Γενική Συνέλευση **χωρίς να εκφραστεί καμία περαιτέρω επιφύλαξη.**

Στη συνέχεια ανακοινώθηκε το ψηφοδέλτιο των υποψηφίων για το Νέο Διοικητικό Συμβούλιο το οποίο

απαρτίζεται από τους: ΝΕΛΛΑ ΗΛΙΑ, ΠΙΣΣΩΝΗ ΠΕΤΡΟ, ΣΑΚΕΛΛΑΡΗ ΔΗΜΗΤΡΙΟ, ΤΣΙΩΛΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΣΚΑΜΑΓΚΗ ΣΟΦΙΑ, ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟ ΓΕΩΡΓΙΟ, ΠΕΡΡΑΚΗ-ΣΚΑΜΑΓΓΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ, ΜΟΥΚΑΚΟΥ ΝΑΤΑΣΣΑ.

Εκλέχτηκε η Εφορευτική Επιτροπή Εκλογών αποτελούμενη από τον κ. ΚΩΣΤΗ ΣΑΚΕΛΛΑΡΗ, ως Πρόεδρο, ΕΛΕΝΗ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΥ και ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΛΙΑΠΗ ως Μέλη και άρχισε η ψηφοφορία η οποία διεξήχθη με ιδιαίτερη τάξη.

Μετά την καταμέτρηση των ψήφων ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης έδωσε τον λόγο στον Πρόεδρο της Εκλογικής Επιτροπής κ. Κωστή Σακελλάρη για να κάνει την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων.

Ο κ. Σακελλάρης Κωστής ανακοίνωσε: **Ψήφισαν 110 μέλη.** Λευκά 2, Άκυρα 0 και **Έγκυρα 108.**

Έλαβαν:

1. ΠΕΡΡΑΚΗ-ΣΚΑΜΑΓΓΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ:	83	ΨΗΦΟΥΣ
2. ΠΙΣΣΩΝΗΣ ΠΕΤΡΟΣ:	78	ΨΗΦΟΥΣ
3. ΝΕΛΛΑΣ ΗΛΙΑΣ:	65	ΨΗΦΟΥΣ
4. ΣΚΑΜΑΓΚΗ ΣΟΦΙΑ:	63	ΨΗΦΟΥΣ
5. ΜΟΥΚΑΚΟΥ ΝΑΤΑΣΣΑ:	61	ΨΗΦΟΥΣ
6. ΣΑΚΕΛΛΑΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ:	48	ΨΗΦΟΥΣ
7. ΤΣΙΩΛΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ:	44	ΨΗΦΟΥΣ
8. ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ:	9	ΨΗΦΟΥΣ

και παρέδωσε στον Γραμματέα της Γ.Σ. τον κατάλογο των ταμειακώς ενημέρων μελών και όσων ψήφισαν.

Ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης **ερώτησε αν υπάρχει κάποια ένσταση και σε απουσία ένστασης ζήτησε την επανεκλογή της Εξελεγκτικής Επιτροπής η οποία εγκρίθηκε** και, κήρυξε λήξασα τη Γενική Συνέλευση.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ	Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
υπογραφή	υπογραφή
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Κ. ΣΑΚΕΛΛΑΡΗΣ σφραγίδα	ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ

10. Πέμπτη 15 Αυγούστου, ΠΡΩΙ: το πρωινό ήταν ελεύθερο για όσους θα ήθελαν να επισκεφτούν το Μοναστήρι.

ΑΠΟΓΕΥΜΑ: Ήταν προγραμματισμένη συνάντηση με γονείς για συζήτηση καυτών θεμάτων. Δεν έγινε.

ΒΡΑΔΥ: Πάρτι νεολαίας. Το Ρακαριό μετατράπηκε σε ελκυστικό μπαρ με απίθανο φωτισμό και μουσική. Η διασκέδαση κράτησε μέχρι το ξημέρωμα.



11. Παρασκευή 16 Αυγούστου: ΑΠΟΓΕΥΜΑ Θυρανοίξια (δείτε λεπτομέρειες σε ξεχωριστή στήλη).

12. ΒΡΑΔΥ: Λαϊκό πανηγύρι. Γλέντι μέχρι το ξημέρωμα.



13. Παρασκευή 23 Αυγούστου. Αιμοδοσία. Δυστυχώς δεν καταφέραμε να έχουμε ευπρόσωπη παρουσία. Ελπίζουμε οι τακτικοί εθελοντές μας και όσοι άλλοι μπορούν, να πάρουν την πρωτοβουλία και να παρουσιαστούν σε οποιοδήποτε νοσοκομείο τους βολεύει και να επιτελέσουν το ιερό τους χρέος έναντι των συνανθρώπων μας.

Αίμα μπορεί να δώσει ο καθένας οποτεδήποτε και σε όποιο νοσοκομείο τον βολεύει, αρκεί να δηλώσει ότι είναι για την Τράπεζα Αίματος του Πολιτιστικού Συλλόγου Ροβολιαριτών με αριθμό μητρώου 12341.

ΘΥΡΑΝΟΙΞΙΑ

Συνέχεια από την 1η σελ.

Ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όλους εσάς που ανηφορίσατε ως εδώ στο εκκληράκι για να γιορτάσουμε μαζί τα Θυρανοίξια».

Στο τέλος ο **Σεβασμιώτατος** ευλόγησε όσους προσήλθαν προσφέροντάς τους μια εικόνα του Αγίου. Επίσης προσφέρθηκαν γλυκά τόσο στον Άγιο Χαράλαμπο όσο και στην Πλατεία. Οι κυρίες του χωριού ετοίμασαν νηστήσιμα φαγητά (λόγω Παρασκευής) και έστρωσαν ένα φιλόξενο και νοστιμότατο τραπέζι.

Ο **Σεβασμιώτατος κ.κ. Συμεών** υποσχέθηκε ότι μόλις ξαλαφρώσει από το φόρτο των καλοκαιρινών υποχρεώσεών του - ήρθε στο χωριό μας κατευθείαν από την κατασκήνωση της Μητροπόλεως όπου αποχαιρέτησε φιλοξενούμενα παιδιά από την Ουκρανία - θα έρθει και πάλι στο χωριό να συζητήσει χαλαρά μαζί μας.

Τον ευχαριστούμε από καρδιάς και ένας μεγάλος έπαινος σε όσους δοήθησαν να γίνει το έργο.



Ο Σεβασμιώτατος κ.κ. Συμεών κατά το λιτό δείπνο στην πλατεία του χωριού



Από την τελετή των Θυρανοίξιών με αεροπλανάκι

Απολογισμός από τον Πέτρο Πισσώνη υπεύθυνο Νεολαίας του Συλλόγου

Λίγο πριν τελειώσει το καλοκαίρι όλοι μας κάνουμε αναδρομή στις όμορφες στιγμές που περάσαμε. Για μας η κύρια αναδρομή αφορά τις ημέρες του Αυγούστου.

Κάνοντας μια προεργασία μερικών μηνών βλέπουμε ότι οι κόποι μας ανταμείφθηκαν από τη συμμετοχή σας και την καλή σας διάθεση. Προσπαθήσαμε για άλλη μια χρονιά να καλύψουμε ένα ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων όπου όλοι θα εύρισκαν ενδιαφέρον.

Από τις καλλιτεχνικές ανησυχίες των μικρών μας φίλων βρεθήκαμε στην ξεχωριστή δασική περιπλάνηση στον Προφήτη Ηλία.

Διασκεδάσαμε με τα παιδιά παίζοντας "Ινδιάνοι και Καουμπόηδες" και παιχνίδια αντικειμένων καθώς και γλυκαθήκαμε στην πλατεία του Αγίου Γεωργίου από εκλεκτές νοστιμιές.

Ο αθλητικός τομέας δεν θα μπορούσε να λεί-

πει από το ρεπερτόριο των δραστηριοτήτων μας καθώς ποδόσφαιρο, μπάσκετ, βόλεϊ, τουρνουά πινγκ πονγκ και οι αγώνες δρόμου "Θωμάς Νέλλας" έγιναν και φέτος πόλος έλξης όλων των ηλικιών και διεξήχθησαν με επιτυχία.

Η εθελοντική δράση βοήθησε και φέτος στο να διατηρηθεί καθαρό και όμορφο το χωριό μας.

Τέλος, το πάρτι Νεολαίας είχε πρωταγωνιστικό ρόλο στον τομέα της ψυχαγωγίας μας, με καινοτομίες στη διοργάνωση, που συντέλεσαν στο ξεχωριστό κλίμα σημαίνοντας την αποκορύφωση του καλοκαιριού.

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε τη Νεολαία Βίτωλης και την Νεολαία Τυμφρηστού, καθώς και όλους όσους μας στήριξαν στην προσπάθειά μας για ένα ακόμα ξεχωριστό καλοκαίρι.

Καλό φθινόπωρο σε όλους!



Μια ακόμη ποιητική βράβευση του Αποστόλη Σταυριανάκη

Ο Απόστολος, γιος της Σοφίας Σκαμάγκη και εγγονός του Βασιλή και της Ελένης Σκαμάγκη, βραβεύτηκε και με δεύτερο ποίημα από τον Φιλολογικό Σύλλογο «Παρνασσός» για τη συμμετοχή του στους Πανιώνιους Αγώνες, στον μαθητικό λογοτεχνικό διαγωνισμό με θέμα: «Το βλέμμα του Ομήρου: όταν τα εμπόδια γίνονται εφόδια». Πήρε την 3η διάκριση και τιμήθηκε σε ειδική τελετή στην Αθήνα. Τα βραβευθέντα έργα τυπώθηκαν σε ειδική έκδοση από τις εκδόσεις «ΥΔΡΟΠΛΑΝΟ».

Το δημοσιεύουμε με ιδιαίτερη ευχαρίστηση γιατί εκφράζει τις νεανικές ανησυχίες και παράλληλα μπορεί να παροτρύνει κι άλλους νέους να ασχοληθούν με την ποίηση. Και πάλι συγχαρητήρια στον Απόστολο.

“Χρόνε, εσύ αδυσώπητε κλέφτη!”

Ο χρόνος καθορίζει την πυξίδα της ζωής, εκείνος που σα χειμαρρος σε παρασέρνει και σε καθιστά έρμαιο των γηραιών στον ξέφρενο χορό των εποχών. Διαφυγή δεν υπάρχει, ένα αέναο κλουβί που γερνάει μαζί σου που την παύση δεν ξέρει και σε ρουφάει σαν τη Χάρυβδη ώσπου ν' αφήσεις την τελευταία σου πνοή λίγο πριν πνιγείς από την αμφιβολία. Ποιος είμαι εγώ για να γλιτώσω;

Ψάχνω στον καθρέπτη να με αναγνωρίσω, ν' ανυψώσω λίγο το ηθικό μου. Μα όσο ψάχνω, τόσο τα άλγη μου με κατατρέχουν καλύπτοντάς μου το χαμόγελο! Ο χρόνος είναι βέλος, βρίσκει την Αχιλλειό μου πτέρνα και τη διαπερνά. Μεγάλωσα και δεν πρόλαβα να γίνω αυτό που ήθελα. Τώρα, βλέπεις, άλλες πρέπει να είναι οι προτεραιότητες... Αυτός μου έκλεψε το χαμόγελο και πριν προλάβω να ανοικκλειώ τα μάτια έχει κυλήσει ένας αιώνας. Άντε να τον βρω!

Τα μάτια μου κοιτάνε επίμονα τα χείλη της μορφής που αντικρίζω σαν να λένε “χαμογελάστε γιατί υπάρχουνε!” Μα εκείνα παγωμένα με αγνοούν, έχουν ξεχάσει φαίνεται να χαμογελάνε. Τι είναι άραγε η ζωή; Ένας μαύρος, θλιβερός χειμώνας που δε διστάζει να δείχνει τα δόντια του εκεί που θέλει... σε άλλους πάλι μια ατελείωτη άνοιξη... Άλλη εποχή έρχεται κι άλλη φεύγει. Κάθε στιγμή του παρόντος λίγοι κόκκοι άμμου στην κλεψύδρα του χρόνου πριν την ολική συντέλεια.

Τι είναι άραγε η ζωή; Ένας διαρκής αγώνας, αυτό είναι. Με εμπόδια και άδειες μπαταρίες, που είτε θα σε στέψουν νικητή σε θρόνο βραχύβιο είτε θα χαροπαλεύεις στη φουρτούνα της θλίψης.

Ένας αγώνας... που αντιπάλους δεν έχει (κι εγώ μάθαινα τη σύγκριση!) κι όσο κοιτώ τον καθρέπτη άλλο τόσο βλέπω ξεκάθαρα πως σε όλο αυτό το χάος κυνηγάω τη σκιά μου! Όχι, δεν είμαι εγώ αυτός που βλέπω να κλαίει, να παραπονιέται για τις έγνοιες που ξαφνικά -και χωρίς να το πολυθέλει- του φορτώθηκαν! Έχω όλη τη ζωή μπροστά μου, να αναγεννηθώ και πάλι από τις στάχτες μου, σαν φοίνικας που τον θάνατο αφήφά, να ονειρευτώ μπορώ ακόμη. Τα όνειρα, όχι, δεν μπορεί κανείς να μου τα κλέψει! Απλά ανησυχώ, γιατί η ζωή, ως φαίνεται, είναι άδικη και της αρέσει να τυραννιάσμε γύρω της.

Κι αυτή η ανησυχία με οδήγησε να απολαμβάνω τις δυσκολίες στις οποίες προσκρούω, τις στιγμές της βύθισής μου στον πυθμένα. Είμαι μόνος. Έμαθα να είμαι μόνος. Να γιατρεύω τις πληγές μου και να καταπίνω το σάλιο της ντροπής για όσες φορές δεν τα κατάφερα. Έμαθα να πνίγω τον εγωισμό μου και να κοιτάω το κενό. Μπόρα ήταν κι αυτή και πέρασε. Μέχρι το επόμενο μαστίγμα του χρόνου, που δε θα μου δώσει άλλη ευκαιρία.

-Φίλε, πέρασε το τελευταίο τρένο! Έχεις άλλα ταξίδια ακόμη μπροστά σου, άλλες εικόνες να δεις. Κι αν λες πως έχεις μεγαλώσει, τίποτα ακόμη δεν είδες, γιατί τώρα ξεκινάει για σένα η ζωή! Ξέχνα την παιδική σου νιότη κι απόλαυσε μέσα από το νεανικό σου το κορμί! Έχεις πολλά καρδιοχτύπια ακόμη να νιώσεις και το μυαλό σου θα είναι εκεί βοηθός! Κι η καρδιά; Ε, αυτή είναι ακονισμένη στα βάσανα που μέχρι τώρα περνάς!

-Χρόνε, κέρδισες! Δέχομαι τις αλλαγές! Αποδέχομαι πως μεγαλώνω! Είμαι χαρούμενος, γιατί έμαθα να μην επιλέγω την παραίτηση, γιατί έμαθα να αναδύομαι και περήφανος πια ονειρευόμαι! Ε, θα πει κανείς, κάτι είναι κι αυτό!

Τα παιδιά «επιτέλους» ...παίζει

Δύο στα δύο επιτυχία είχαν τα φετινά παιχνίδια που ετοιμάσαν οι νέοι του χωριού μας για τους μικρότερους φίλους τους κι αυτό το μεταφέρω ως σχόλιο όλων όσων έτυχαν παρατηρητές ή συμμετέχοντες στις συγκεκριμένες δράσεις.

Παιδικά γέλια, ποδοβολητά και ξεφωνητά -ό,τι δηλαδή θα έπρεπε φυσιολογικά να ακούγεται σε ένα θέρετρο το καλοκαίρι- κατέκλυσαν το πανέμορφο χωριό μας δύο συνεχόμενα απογεύματα μεσούντος του Αυγούστου. Έπαιζαν, μας είπαν “Ινδιάνους και Καουμπόηδες” και την επόμενη μέρα ένα είδος διαγωνισμού με γρίφους - στόχους κι αποστολές. Τα παιδιά χωρίστηκαν σε ομάδες, οι όροι εξηγήθηκαν, οι αποστολές δόθηκαν και μείναμε εμείς οι απλοί παρατηρητές να χαζεύουμε καθισμένοι στην πλατεία το περιβάλλον τοπίο του χωριού που ξαφνικά γέμισε με μπλουζάκια κόκκινα, κίτρινα και μπλε που ανεβοκατέβαιναν ξέφρενα και τριγυρούσαν αφηνιασμένα στους δρόμους και τα μονοπάτια των τριών μαχαλάδων. Πόσο τους ζηλέψαμε! Πόσο θα θέλαμε να ήμασταν και πάλι παιδιά και να τρέχουμε μαζί τους, να ματώνουμε τα γόνατά μας κι εγώ μάλλον η μάνα μας!

Ένα μεγάλο εύγε στους διοργανωτές νέους όχι μόνο γιατί απέδειξαν ότι η πραγματικότητα είναι σίγουρα κάτι πολύ πέρα από τις οθόνες αλλά και γιατί δίνουν κάθε χρόνο στους νεότερους το καλό παράδειγμα με το να μηχανεύονται τρόπους δημιουργικής απασχόλησης των παιδιών και των εφήβων που επισκέπτονται το χωριό μας. Και τι καλύτερο από το παιχνίδι ρόλων και στόχων! Αξία αδιαμφισβήτητη!

Σοφία Σκαμάγκη

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

Οικία στο Ροβολιάρι 140 τ.μ.
τριών επιπέδων, επιπλωμένη:
υπόγειο με καλοριφέρ,
ισόγειο με τζάκι,
μεγάλο σαλόνι κουζίνα,
δύο υπνοδωμάτια, μπάνια
και άνω όροφο
με δύο κρεβατοκάμαρες, σαλόνι.
Δύο αποθήκες και χώρο στάθμευσης.
Δρύινη κατασκευή, μονώσεις.
Φτιαγμένη με μεράκι.
Αξίζει να τη δείτε.
Τιμή λογική.
τηλ.: 69 45 34 40 64

